Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales I

Ejercicios de la Unidad 2: Aritmética de la economía
1 Un par de zapatos cuesta actualmente 117 €, tras efectuarse un descuento del 22% en su precio original. Responder las siguientes preguntas: 
    1º) ¿Cuál es el precio original de los zapatos antes del descuento?     
    2º) Si en las segundas rebajas, se produce un descuento del 34% en su precio actual, ¿cuál será el nuevo precio de los zapatos? 

    3º) Calcular el porcentaje total descontado en el precio de los zapatos tras las dos rebajas efectuadas.           
    4º) Calcular el IVA correspondiente al precio original de los zapatos, sabiendo que representa el 18% de éste y que ya lo lleva incluido.  

2 Una empresa tuvo en el año 2016 unos beneficios de 350000 €, lo que supone un 15% más de lo que ganó en 2015. Este año 2017, debido a unos gastos ha previsto que sus ingresos bajarán un 7% con respecto al ejercicio de 2016, pero la coyuntura económica prevé un aumento del 2% para el año que viene respecto a 2017. 
    1º) Calcular los beneficios de la empresa en los años 2015, 2017 y 2018. 
    2º) Calcular el porcentaje total de aumento de beneficios en el período 2015-2018.

3 Un particular ingresa en un banco 625 € al 3% de interés compuesto anual, acordando con el banco el pago mensual de intereses. Si con esta inversión ha ganado 101,01 €, calcular los años que ha estado el dinero ingresado en el banco. 
4 Patricia decide ahorrar con el objeto de reunir 8458,20 € para realizar un viaje el día de mañana mediante aportaciones semestrales de 65 € en un banco que le ofrece un interés del 4% anual. ¿Cuánto tiempo tardará en reunir todo el montante necesario para el viaje? 
 5 Una pareja de recién casados decide hipotecarse para comprarse un piso valorado en 122359,83 €. Para pagar la hipoteca, acuerda con el banco abonar trimestralmente una letra de 2600 €, con una financiación del 7% anual. ¿Cuántos años tardará la pareja en pagar toda la hipoteca del piso? 
6 Elaborar una tabla de amortización relacionada con un crédito que se ha concedido a un 5% anual, que se debe pagar durante 10 años, para un capital prestado de 125000 €. 

    1º) Si después de pagar 6 anualidades se puede cancelar el préstamo, calcular el dinero que faltaba por pagar en el momento de la cancelación. 
    2º) Calcular el dinero que se ahorra gracias a la cancelación del apartado anterior. 
7 Rebeca y Julio han firmado con su banco un plan de pensiones privado a la edad de 41 años para cuando se jubilen a los 60 años, ingresando trimestralmente 500 € a un interés del 5 % anual. Calcular cuánto cobrarán de su pensión privada cada mes Rebeca y Julio de forma vitalicia cuando se jubilen a los 60 años. 
   (Nota: para la realización de este problema consultar la tabla de esperanza de vida de la Pág. 45 del libro de texto)

8 Un banco anuncia en su página web un producto financiero que ofrece un interés anual del 6% con abonos cuatrimestrales de intereses. ¿Cuál es el T.A.E. de este producto?

9 Un inversor tiene suscrito un depósito bancario que le genera intereses cada mes con un T.A.E. del 1,5%. ¿Cuál es el interés anual de este producto financiero?

10 Realizar una tabla de números índice tomando como referencia los datos de 1990 del problema 80 de la Pág. 56 del libro de texto.

11 Calcula el IPC de septiembre de 2013 considerando los grupos de vivienda, menaje, transporte, ocio y cultura y vestido y calzado.

   (Nota: para la realización de este problema consultar las respectivas ponderaciones de cada uno de los grupos y las variaciones correspondientes de los mismos durante septiembre de 2013 que aparecen en la Pág. 48 del libro de texto)
12 Hallar el valor equivalente en 2011 a 100 € del año 2007 con los datos del IPC de la tabla de la Pág 48 del libro de texto. 
¿Qué porcentaje deberían de subir los sueldos para que un trabajador  no perdiese poder adquisitivo? 
